



* 活動訊息



1. **【學生綜合資料上網填寫】**：再次提醒高一至高三同學請於 **9/27 (日) 晚上 11:59 前**填寫完畢，系統將於晚上 11:59 關閉。請進入本校網頁→校園資源→校務系統→ischool 新校務系統→選 G+ 登入，填寫學生綜合資料。
2. **【變身 EQ 高手-情緒探索工作坊】**：輔導處將於 **10 月 17 日(六)** 辦理「變身 EQ 高手~情緒探索工作坊」，歡迎對自我情緒探索有興趣的同學踴躍報名參加。
3. **【政大包種茶節】**：2020 政大包種茶節參訪活動報名開始，輔導處僅接受個別報名者，即日起至 **9/30(三)13:00 前或額滿為止**，詳情請參各班宣傳單、輔導處網頁及布告欄。
4. **【大學校系宣導】**：輔導處將於 **10/12-10/14、10/19-10/23** 辦理大學校系宣導，邀請了七間知名大學校系來為同學介紹，鼓勵同學把握機會，詳情請參班級宣傳單、輔導處公告。
5. **【升學重要資訊】**：
 - (1)**特殊選才**：各校（如清大、交大等）已陸續公布特殊選才簡章，請高三同學**主動掌握資訊**，並留意各校報名日期。詳細資料可至 [大學多元入學升學網](#) - [特殊選才招生專區](#) 查詢。
 - (2)**校長推薦函申請注意事項**：
 - ◆ 申請條件為大學入學簡章(如特殊選才、扶助弱勢等)規定須檢附「校長推薦函」，若高三同學有此需求，因採關關審核之方式，請務必於收件截止日期前兩週繳交相關資料至輔導處 英秀老師，並事先請導師協助檢視及修訂。
 - ◆ 若未指定校長之推薦函，大學端建議，可邀請較了解熟悉申請學生的師長或相關人書寫，描述對申請學生平日觀察與學習態度(需具體描述)，以上資訊供大家參考，若有任何問題歡迎再與輔導處討論。

* 生涯輔導文章

HowHow 陳孜昊：能阻止我追夢的，只有我自己



圖文改自親子天下 李宜蓁、楊煥世(圖)

擁有近 130 萬粉絲的 YouTuber HowHow 陳孜昊，靠著拍業配影片、廣告收入等營生。他政大經濟系大五到美國交換學生，發現美國學生都讀自己有興趣的科系，只有他讀「分數剛剛好、完全沒興趣」的科系。他毅然決定要投入自己有興趣的視覺特效鑽研，即使學長告誡「起薪只有 2 萬 5」。這段「找自己」的過程，也多虧幽默有愛的爸媽支持。



2013 年，陳孜昊幫爸媽開的大鵬幼兒園拍了一部「[我們畢業典要表演什麼](#)」的短片，一群大班小朋友模仿鄉土劇演出社會黑暗面的 kuso 劇情，3 天內引來超過 50 萬點閱量，讓 HowHow 瞬間爆紅。陳孜昊的媽媽幼兒園園長李文文說，曾有大班男生從此立志「長大也要當

YouTuber」，男孩媽媽告訴孩子：「那你要像大哥哥（陳孜昊）一樣好好唸書，以後才能當 YouTuber。」

噢，原來當 YouTuber 這麼勵志！在片中完全是個廢宅的陳孜昊，本人其實是非典型學霸，國中沒考過全校第二名以外的名次，師大附中、政大經濟系、留美碩士，而且會鋼琴、爵士鼓、吉他、玩樂團，那些該玩該看的卡通、動漫、電動也都沒錯過。求學路上看似勝利組的陳孜昊，上高中後卻對未來迷惘，直到大學畢業「棄商從影」赴美讀視覺特效後，做自己喜歡的網路影片創作者。



跳出千篇一律的框框看世界

從小在金山長大的陳孜昊，喜歡以天馬行空的創意方式完成作業。小學時想當漫畫家的他，要是作業寫到「姑蘇城外寒山寺」，就配一張漫畫，四言絕句寫完、一組四格漫畫也完成了；寒假作業「剪報」，他不是剪下單篇報導配心得，而是剪下報紙的多張圖片合成一幅拼貼畫，讓老師冒出「黑人問號」。雖畫畫才能被肯定，但陳孜昊沒有認識任何親友或某個台灣人是靠畫漫畫維生，「既然不能當職業就當興趣吧」，爸媽還來不及出手阻止，漫畫家的夢就嘎然而止。



選錯大學科系，卻開啟拍片人生

念政大時，陳孜昊認識了一群好朋友，開始在課餘瘋狂拍片，成為他人人生轉捩點。陳孜昊大學室友藍亦明說，一開始拍片是為了系上活動、晚會或公演，大多由點子王陳孜昊發想很好笑的腳本。像是以往系上卡拉 OK 大賽，陳孜昊跟同學改編了 S. H. E. 的歌，自拍搞笑 MV，點閱破 3 萬，「那時我們走在路上、還會被認出來。」後來陳孜昊主導辦了一場史無前例的經濟系畢業公演，陳媽媽內心冒出 3 條線說：「其實經濟系根本不需要什麼畢業公演啊！」陳孜昊不想無聊、熱衷變化的性格從小到大始終如一。

大五為了到美國當交換學生延畢一年，陳孜昊受到很大衝擊。原本他想跟其他人一樣念 MBA，到美國發現很多美國學生都念自己喜歡的科系，只有他一個人是念「分數剛剛好、完全沒興趣」的科系，他認真思考未來要做什麼、過怎樣的生活。電影「三個傻瓜」狠狠推了他一把，陳孜昊下定決心未來不管念研究所或找工作，都要走自己最喜歡的影像領域。

當完兵陳孜昊申請到美國念視覺特效，從大學部開始學。那時認識一些已就業的台灣學長苦口婆心相勸：「起薪兩萬五，確定要做這行嗎？」陳孜昊卻一改從小對職涯「能不能賺錢」的務實考量，一股熱血的堅持「這至少是很酷的工作」。直到碩一他接到人生第一個業配，研究所畢業後正式成為全職 YouTuber。



帶有熱忱的學習，是別人拿不走的資產

「爸媽從我小時候就不會主動給我們（三兄妹）建議，但是會輔助，」像弟弟想念某科系，爸媽會去找資料；妹妹國中時想從普通班轉音樂班，媽媽就幫她；陳孜昊要開公司，爸爸就拿以前的創業經驗幫忙。

「爸媽支持，讓我沒疙瘩，盡情創作，真的很幸運。」雖然陳孜昊說，從小媽媽嚴格要求功課，一個頂嘴會被爸爸扁，被逼著學鋼琴一直到國中，週日晚上總是掃興的被迫提早結束玩樂行程回家寫參考書…但陳孜昊兄妹不會很怕爸媽，知道爸媽對他們很好，家人間很親密！

假使從 10 歲拍到 22 歲，超過 10 年拍片經驗、對影像的熟悉度就是別人拿不走的資產。**從小到大無論學什麼技能，都是一種資產，而你永遠不知道，這個技能未來會不會讓他們更厲害！」**